

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:
 Egy hétre 10 korona. Negyedévre 30 korona.
 Félévre . 60 korona. Egész évre 120 korona.
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap

Kelölés szerkesztő és laptulajdonosi
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Debrecen, Kossuth-utca 8. sz., első emelet
 (Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)
 Egy szám ára 1 korona.

A kommunizmus

és a zsidók jegyében áll ma szerencsétlen országunkban mindenütt a köz- és társadalmi élet minden vonakozása és mindeu más eszméi és tárgyi megnyilvánulás.

Nem mondok újat, de mégis kénytelen vagyok ennek ismételt megállapításába bocsátkozni, hogy minálunk a kommunizmus előidézői kizárólag zsidók voltak; hozzájuk fűződik a kommunizmus minden vadsága, a szennyes, a piszkos rablások; a lopásoktól kezdve a vadállati kegyetlenség-gei végrehajtott gyilkosságig.

Mi lehetett oka annak, hogy ez a faj, amely alaptermészetében kapzsi, a legnagyobb mértékben önző, sajátját körömszakadásig védelmező: élére állott egy oly elmélet gyakorlati megvalósításának, amely a magántulajdon teljes megdöntését írta zászlójára?

Az ok a hatalmi kérdés. E hatalmi kérdést pedig — a tanulói hagyományoktól tekintve — előtérbe tojja a zsidóknak az a törekvése, hogy az elérhető legmagasabb oktatást és ezzel egybekötött minősítést adják gyermekeiknek.

Szétdarabolni vélt szegény országunk középiskoláiban még 35 évvel ezelőtt is a zsidó tanulók száma alig érte el az 5 százalékot. A főiskolákban már magasabb arány mutatkozott. A százalékos arány evő-évre rohamosan emelkedett, minden újonnan alakult iskola csakugy onnotta — ujabban már mindkét nemből — zsidó növendékeit és halgatóit s a magasabb minősítéssel ellátott zsidók tömege saját leltárához viszonyítva messze túlhaladta a keresztények arányszámát. Csak természetes dolog, hogy ez mind elhelyezkedést kívánt. Az elhelyezkedésre már nem volt elegendő az állami és magánzsuktségiet területe és hogy a kvantitást zsidók tömege érvényesülhessen, ujabban kör megnyitászról és annak rohamos elofalazásáról kellett gondoskodniok és pedig úgy, hogy ezzel a pontokat nálam is a kezükbe jusson, szem előtt tartva a tanulói hagyományokat és a hatalom kérekerítése nekik reájuk néve esetleg kedvezőellenül alakuló helyze ei.

Ezért verték elő az orosz példa után a zsidó írók által bevezetett kommunisista-ianok gyakorlatiba vételét és ezért kellett szegény hazánkban gyalázatos uralmuk miatt a végromasba jutni.

De ezért kell majd a törvényhozásnak, mint nélkülözhetetlen orszosszerről, gondoskodni arról, hogy a zsidók a magasabb kvalifikáció megszerzésénél megfelelő arányszámra szoríttassanak, a közpáryan való alkalmazásban pedig vezető állásba ne iuthassanak. — b

A kormányzó diadalutja. Debrecenben és Nyíregyházán.

Horthy Miklós, Magyarország kormányzója csütörtökön reggel utazott el Debrecenből. Csütörtökre Nyíregyházára várta a kormányzót. A debreceni látogatás újnépének krónikáját most ki kell még egészítenünk azoknak az eseményeknek regisztrálásával, amelyek már túl estek azon az időpontoton, amit a lapelőkészítés technikája a napkróniák elé szab.

Az ünnepség programjába föl volt véve az is, hogy Horthy Miklós kormányzó magánlátogatásokat is tesz, azonban a díszbezd a lelkes hangulatban oly hosszúra nyúlt, hogy nem maradt idő ezekre a látogatásokra.

Ebéd után a kormányzó a különvonatán tartott sziesztát. A különvonat egészen új készítményű. A magyar vasutasok a kormányzónak készítettek és éppen akkor készülték el vele, amikor a kormányzó Tiszántúli diadalutjára indult el Badapsesiről. Valóságos remekmű ez a különvonat, amelynek minden része magyar munkáskez műve.

A színházi előadás előtt, amely 6 órasor kezdődött, az ősi kollégium falai között jelent meg a kormányzó. A magyar tudományok és kultúrájának ebben az első varában szívtá magába Horthy Miklós a magyar kultúra szellemet. A kollégiumbéli tanítóképzőintézet gyakorló elemi osztályában végezte Horthy Miklós a harmadik és negyedik osztályt. A végbizonyítványból akkori iskolatársai díszes keretbe foglalt mäsöket készítettek emlésként a kormányzó részére. A bizonyítványt a általák az akkori iskolatársai, akik Debrecenben élnek.

Dr. Lencz Gáza egyetemi tanár, a kollégium igazgatója fogadta az ősi falak között Horthy Miklós kormányzót szép üdvözlő beszéddel, amelyre válaszulva a kormányzó azt mondta, hogy meghatótság szalnta meg a szívet ebben az ősi iskolában, amelyhez kedves emlékek fűzök, gyermekijuságának édes emlékei.

A gyakorló iskola jelenlegi tanulói valamennyien marózruhába öltözöten fogadták a kormányzót. Egyik fiu verset szavalt, mások talpraesett kik alkalmi beszéddel mondták, amelyben így aposztrofálta a kormányzót: — Horthy apánk . . .

Kis György, a gyakorló iskola vezetője nyújtotta át a díszkitüntetésű bizonyítványt a kormányzónak.

Amint a kormányzó átvette a bizonyítványt, rapilantva mosolyogva jegyezte meg:

— No, nem lehettem valami jó tanuló! . . .

Egyébként a bizonyítvány színkítő, csupán egy jeles van benne.

Ebeszelgetett a kormányzó Kiss Ferenc egyetemi tanárral.

Mikor a gyakorló iskolai fiúk megértették, hogy miöl is van szó, mlör látták az ország vezérét, ak ugyanabba az iskolába járt gyermekkorában, amelyekbe most ök, egyszerre nagyon büszkek lettek.

A kormányzó, aki nagyon kedves, közvetlen modoru ember, beszélgetésbe elegyedett a kis fiúkkal is.

— Tanuljatok fiacskáim szorgalmasan! — mondotta. Ne felejtsetek meg a testezésről, hogy erősek legyetek, szeressétek szülőiteket és a jó Istent!

Az iskolagyerekek elénekelték a patgoló kis dalt: Fel, fel vitézek a csatára . . .

A kormányzó ezután felment a kollégiumi nagy könyvtárba és ott beria névt a vendékönyvbe, a melyben ott van a Debrecenben megfordul minden hírnevesebb ember kézvonása.

A színházi díszelőadás után a Bka díszteremben vacsora volt, melyen a díszteken kívül ott voltak: Szomjas Gusztáv főispán, Márk Endre polgármester, Pakozdy Alispán stb.

Féltizenegyor vőit asztalbontás. Ezuán a kormányzó a hasznóba ment-kíséretével.

Ejleli pínenre az állomáson levő különvonatában hajotta lejét a kormányzó.

Csütörtökön reggel 8 óra tájon indult a vonat Nyíregyháza felé. Az elődéláskor agyuk dörögtek.

Az állomáson a kormányzó beszelgetett a polgármesterrel, akik arra kért, hogy háias köszönetét tolmacsolja a város közönségének.

A városi tanács csütörtöki ülésében jegyzőkönyvben öröklé meg Horthy Miklós debreceni látogatását.

Egyben köszönetét nyilvánította a tanácsnak dr. Vargha Elemér tanácsoknak, aki a fogadtatás rendezésénél nagy közreműködést ölt.

K. veszi át a magyar bekeszerződést!

Budapest, apr. 15. Hír szerint a magyar bekedelegható nem utazik vissza Neuillyba a bekeszerződés átvetele végett, hanem Praznovszky Ivan a delegáció főtitkára veszi át a bekeszerződés és Budapestre utazik vele és itt fogják tárgyalás alá venni.

Huszonkét vagon liszt Debrecen lakosságánál

A közlelmezési miniszter távirata

Márk Endre polgármesterhez következő távirat érkezett: Polgármester, Debrecen.

E felettem, hogy törvényhatóságá aprilis 15-től május 15 ig terjedő elátási időre fél fejadag alapján való ellátására a gabonaellátás országos kormánybiztoságának kereskedelmi főosztályi lisztellátási főcsoportjánál 22 vagon lisztet utaltam ki. Készlettel a legnagyobb takarékosággal rendelkezék, mert május 15-dike előtt újabb kiutalás iránt semmi körülmények között sem fogok intézkedhetni. Kiutalt készlet leszállítása tekintetében lépjen értkezésbe a gok. kereskedelmi főosztály lisztellátási főcsoportjával.

A közlelmezési miniszter rendeletéből Holzwart, osztálytanácsos.

A polgármester a csütörtöki táncülésen előterjesztette ezt a táviratot, amelyet intézkedés végett dr. Balla Bertalannak, a főhivatal vezetőjének adott ki, aki Zöld József tb. tanácsnokot, a közlelmezési ügyosztály vezetőjét helyettesíti.

Hadirokkantak figyelmébe!

Debrecen sz. kir. város Népjóléti Hivatala ismételt n jelnyja midazon rokkantak, akik nyilvántartásba vételük végett a múlt héten nem jelentkeztek, hogy f. hó 16-17 é, az z pntéken és szombaton ovetlen jelentkezzenek a hivatal, Miklós u. 23. sz. a. h. lyiségében 9-1 óráig. Mután az illetményeket a hadügyminiszterum ének a kimutás ak az alapján folyósítja, azok, akik nem jelenkeztek, nyugdíjat nem fognak kapni.

Tekintettel arra, hogy akik nem jelentkeznek, azok a többiek illetményeinek kiutalását is késtelttik, figyelmzetnek az érd ketek, hogy a lent ki lizötti határ d után a kimutatások elküldetnek és a kimaradtak csak a jövő hónapban esznek felvéve.

A jelentkezők a fizetési megahagyást — egy — lehetőleg az utolsó csak szelvényt és a gazdasági hivatal számlakönyvi kivonatát hozzák magukkal.

Debrecen, 1920 április hó 15-én. Debrecen város, Népjóléti Hivatala.

KALAPOK férfiaknak velour és filzből FRANK EDÉNÉL megrögzött mellék.

Ki fizessen nagyobb adót?

Az indemnitás.
Mai nemzetgyűlés.

Budapest, ápr. 15. A nemzetgyűlés mai ülését negyed 11 órakor nyitotta meg Rakovszky István. A megnyitáskor alig volt hat hét képviselő jelen. Az elnök felolvastatta a beérkezett kérvényeket, ezek között Rassay kérvényét, amely egy nagy egységes kormányzópárt alakítására vonatkozik. Az igazoló és a mentelmi bizottság jelentései után áttértek az indemnitás vitájának folytatására.

Sallay János keresztény nemzeti egyesülés pártja részéről általánosságban elfogadja a javaslatot. Egyes részeiben azonban nem ért egyet azzal. A fogyasztási adók felemelésével nem látja az állam jövedelmének javítását. Nem találja méltányosnak azt, hogy egyenlő mértékben érezzék a kivételes pénzügyi intézkedéseket azzal a fajjal, amely a háború alatt meggazdagodott. Ezeket erősebben kell sújtani. Javasolja a vagyonadzsma minél előbbi behozatalát még pedig azokon kezdve, akik improduktív foglalkozással szereztek a vagyonukat. Javasolja a progresszív adó behozatalát.

Barna Szabó János kisgazdapárti elfogadta a javaslatot.

Erekly Károly és Ugron Gábor szólaltak fel ezután.

Az ülés folyik.

Debreceni magyar katonai körletparancsnokság.

537. sz. kő. lb. 1920.

Felhívás.

Hazánk újjáépítéséhez, különösen a termelés és az ipari üzemek munkájának megkezdésére a megrongált Tisza hidak felépítése, a szükséges forgalom felvétele miatt az országra nézve rendkívül fontossággal bír. Ezen közmunkák lehető leggyorsabb elvégzésére a műszaki csapatok mielőbbi felállítása és közreműködése nélkülözhetetlen.

Felhívainak tehát mindazon személyek, kik 17-ik életévüket betöltötték, de a 18-at még nem és akik különösen a világháború alatt valamely műszaki csapatnál, vagy alakuláskor (sapeur, pionier, brücken-gesteinsbohr, electrobattalion, eisenbahregiment, flussminen, flusschiffahrt, seilbahncompagnie stb.), szolgáltak, hogy ők illetékes vármegyei kat. parancsnokságaiknál szolgálattételre önként jelentkezzenek és a műszaki csapatokhoz való beosztásukat kérelmezzék.

Debreceni magyar katonai körletparancsnokság.

Debrecen 100.000 koronája Megkerült a kommunisták kezéből.

Török Gábor szabadon jár.

A város házipénztárának egy kis örömhírt hozott ma a posta. A polgármesteri hivatalhoz érkezett levelek közt jött egy értesítés a budapesti királyi ügyészségtől, amely arról szól, hogy a város pénztárából a vörösök által elvitt 100.000 korona a pénzügyi központnál letétben van. Amikor a kommunisták elmentek Debrecenből, amélt, hogy három havi fizetésüket előre felmarokkolták a városi pénztárból, kiemelték a kaszából még 100.000 koronát utavalónak.

Budapestre érve azonban mégis bántotta őket a lelkiismeret és a 100.000 koronát Török Gábor a debreceni kommunista direktórium elnöke takaréka tette.

Igy újra hozzájut a város olyan 100.000 koronához, a melyről már azt hitte, elvesztett, sosem látja többé.

Az ügyészség átiratával jött az értesítés arról is, hogy Török Gábor szabadon van. Elbocsátották. Azt vallotta, hogy ő nem erőszakoskodott Debrecenben, nem terrorizált senkit sem.

Vági Gábor e lenben a debreceni pénzügyi népbirtos Vácson várja az igazságszolgáltatás ítéletét.

A kommunizmus

a büntető törvény szempontjából.

Dr. Gergely Károly, kir. főügyész-helyettes előadása. — A jogász- és tisztviselő körben.

Beszédeletük az embereket a területi integritás megvédésének a jelszavával is. Ép ezért a bíróság különbséget tesz, hogy olyan helyen és akkor lépett be valaki a vörös hadseregbe, ahol és amikor nyilvánvaló volt annak a polgári osztály ellen irányuló rendeltetése, avagy olyankor és olyan helyen e, amikor és a hol az ország területének védelméről beszélték. — Az előbbi esetben a csoportosulás lázadás, a felbujtó és vezető büntetése 5—10 évi államfogház, a további 2 évi államfogház, az utóbbi esetben csak az erő büntetés alá, aki a vörös hadsereg részére toboroz, bűncselekménye a jogtalan toborzás, büntetése 2—5 évi államfogház, 8000 korona pénzbüntetés. Csatlakoznak ezekhez a bűnkhöz az izgatások nagy csoportja. Tudjuk, hogy a tanácsköztársaság meg akarta szüntetni a magántulajdont, — ágyassággá akarta tenni a házasságot, ki akarta irtani az összes társadalmi osztályokat, amelyek nem voltak alkalmasok a terveibe. Tudják azt jól azok is, akik a tanácsköztársaság eszméjét proponálják. Aki tehát a tanácsköztársaságot dicsőítette, annak híveket igyekeztek szerezni, az izgatott a polgári osztály, a házasság, a tulajdon ellen.

Sok részlete volna még a tanácsköztársaság tervei ismertetésének, amelyek a B.k. némely S-ának alkalmazását bívják ki. Ezeknek taglalását azonban, hogy hosszadalmas ne legyen, mellőzöm.

Sikerült talán nagy vonásokban az elmondottakkal is rávilágítanom arra, hogy a tanácsok működése miképpen illeszkedik, helyesebben illeszkedik be Büntető törvénykönyvünk rendelkezéseibe.

De ennél a rávilágításnál látjuk

azt is, hogy a kommunizmus igen sok bűnöse nem kerülhet az igazságszolgáltatás kezére. Törvénykönyvünk alapján csak az elkövetett tettet lehet büntetni. Az érzelmi kommunizmus, amely pedig állandó veszélyt jelent a társadalmi rendre, a B.k. alapján nem büntethető. Sok gáncsot hallottunk a niait, hogy ismert kommunisták szabadon járnak, büntetlenek. Segít ezen némileg a kormányrendelet, mely a társadalomra veszélyes elemek internálását rendeli el.

De az internálást kimondó hatóságok is csak adatok alapján tudják határozatukat meghozni és adaikereső munkájukban sok nehézséggel, sok szándékos, sokszor sikerrel félrevezetéssel találkozunk. Ugy, hogy a méltányos minden gyökerétől sem pusztítják ki. Gyökeres segítség csak a destruktív napi sajtó, a destruktív tudományos és szépirodalom teljes letörésétől és a két évezred tüprőbáját kiállított keresztény világnézet teljes átadára jutásától várható. Mert megnyugtató dolog az, hogy a bűncselekmények immár büntetni tudjuk, de mennyire boldog lenne hazánk, ha erre nem került volna a sor.

(Végső)

A cseh kormány lemondott.

Prága, április 15. A nemzetgyűlés utolsó ülése 22 órán át tartott és bővelkedett a jelentős mozzanatokban. Hajnali 3 órakor Svecchia belügyminiszter a közönségi javak felosztásáról szóló javaslat miatt lemondott. Egy órával később elvetették az egészségügyi törvényjavaslatot, ami miatt viszont a szociálista miniszterek mondtak le. Tusár miniszter/nők ma beadta az egész kormány lemondását.

Fehérneműek ellismert legjobban szabásban férfiak részére Frank Edénél megvásárolni mellett.

Egységes kormányzópárt.

Budapest, április 15. A képviselőház foyosóján erősen tartotta magát az a hír, hogy gróf Klebesberg Kunó és társai részéről megindított akció, amely az egységes nagy kormányzópárt megeremítésére irányul, jelentékeny mértékben megerősödött. Állítólag nagyon sok képviselő kijelentette már, hogy csatlakozik, sőt a felhívási ívet is aláírták.

Javítják a rendőrség fizetését

Budapest, ápr. 15. Szerdán este minisztertanács volt. Elfogadták az árdrágítók ellen irányuló törvényjavaslatot és a rendőrség fizetésének rendezésére vonatkozó javaslatot. A fizetésrendezés közmegelőgedést fog kelteni.

A kormányzó unokaöccse kiszabadult a cseh fogságból.

Budapest, ápr. 15. Horthy Béla mezőkaszonyi földbirtokos, volt országgyűlési képviselő négy hónapos cseh fogság után Budapestre érkezett. Horthy Béla unokaöccse az ország kormányzójának. A beregi magyar irredentizmus vezére. Amikor az ilavai fogságból elbocsátották, gyalog vágott neki az utnak és sikerült átjutnia a demarkációs vonalon.

Debreceni katonai körletparancsnokság.

2439. szám.
eln. 4. a. 1920.

Igazoló eljárás.

Felhívom a debreceni körletparancsnokság területén tartózkodó összes tisztiek (tisztjelöltek) hadapródjelöltek és hasonló állásuak figyelmét arra, hogy a Honv. Min. 20 920. sz. eln. 31. c. 1919. rende ete értelmében minden tiszt (tisztjelölt) stb. köteles a forradalmi mozgalmának keletkezése óta tanúsított magatartására nézve az igazoló eljárás megindítását kérni.

Mivel még mindig nagy azoknak száma, kik fenti kötelezettségüknek mindeztideig eleget nem tettek, figyelmeztetem az érdekelteket, hogy igazolási kérvényeiket április hó 30-ig annál is inkább nyújtásák be, mert ezen időpont után benyújtott kérvények nem fognak figyelembe vétetni, minek következtében az illetők a nemzeti hadseregben beosztást nem nyerhetnek és a katonai egyenruha viselésétől egyszersmindenkorra eltiltatnak.

Hegedűs Pál, vezérőrnagy, tábornok.

Nemzeti Hitellételező R.-t. alakulása.

Örömmel közölhetjük, hogy az a nagyarányú mozgalom, mely hivatalosan a keresztény magyarságot közgazdasági téren is jelentős tényezővé avatni, a debreceni közönség körében is élénk visszhangra talál. Napról-napra növekedik azoknak a száma, akik bizalommal és a jövőbe vetett erős hittel eltelve sietnek részvényjegyzéseikkel megalapozni és megerősíteni a keresztény magyarság első nagy pénzügyi intézetét, a Nemzeti Hitellételező Részvénytársaságot.

Városunkban nagyobb jegyzéseket eszközöltek eddig: Benyáts Emil kereskedő és gyáros, Török Tibor pezsgőgyáros, ifj. Németh Aladár szállodaigazgató, Nádudvary Lajos kereskedő — 50—50.000 koronát; — Bosznay Dező kereskedő 30.000 koronát; Szomjas Gusztáv főispán, Kontsek Géza kereskedő 20—20.000 koronát; Fűrési Szabó Lajos nyug. íg., Csúrka temetk. váll. 10—10.000 koronát.

Jegyztek még, Tóth Béla gyógyszerész, Pálffy Gábor fogyaszt. hiv. főnöke, Piszky Árpád százados, Kertész László, István és Imre debreceni gazdák, dr. Ruszka István ügyvéd, stb.

Tekintettel arra, hogy a jegyzési határidő e hó végével lejár, felhívjuk mindazokat, akik a magyar társadalom megerősödésén nemcsak szavakkal, hanem tettekkel is munkálkodni óhajtanak, — siessenek részvényjegyzéseikkel eme nagy és nemes cél megalakulása érdekében.

Jegyezni lehet lapunk kiadói hivatalában is. Egy részvény 200 korona, alapszám díj részvényenként 10 korona.

A rendkívüli fogyasztási jegyek kiosztása.

A közélelmezési hivatal értesítése

Értesíti a Közélelmezési ügyosztály a város lakosságát, hogy a f. évi április hó végén csúrot és május hó folyamán sőt és esetleg egyéb közszükségleti cikkeket fog a fogyasztási jegyekre leszállítani. A cikorból az egyes személyek által igényelhető fejadag 20 dgr.

A rendkívüli fogyasztási jegyek kiosztását a városi lisztirodák a f. é. április április hó 27-én azaz szombaton kezdik meg. A fogyasztási igazolványok kiosztása d. e. 8 órától fél 2 óráig tart és április 24-én nyer befejezést. Rendkívüli fogyasztási jegyet mindenki a lakása szerinti illetékes lisztirodában kapja meg és pedig minden háztartás annyi darab jegyet kap, ahány személy a háztartásban állandó ellátást élvez.

Azon hivatalok és intézmények, melyeknek kezébe tartozó háztartások eddig is tisztán kezelték, rendkívüli fogyasztási igazolványukat egyúttal, tisztán, azaz Csapó-u. 15. sz. a. lisztirodában kaphatják meg.

A rendkívüli fogyasztási igazolványok darabjairól, amelyek később egyéb fogyasztási jegyek megszerzéséhez köztételi élelmiszerek beszerzésére is felhasználhatók lesznek a kiváltásakor 1 korona fizetendő. Rendkívüli fogyasztási igazolványát f. év ápr. hó 24-ig tartozik mindenki annál a kereskedőnél bemutatni, illetve előjegyezni, — ahol cukoradagját bevásárolni óhajtja.

A kereskedő a lisztiroda által adandó nyilvántartásokba a nála bemutatott rendkívüli fogyasztási igazolványok számát a lisztirodában nyerendő közelelmezési igazolványok szerint bejegyezi s az így két példányban készített nyilvántartás egyik példányát megőrzi, másik példányát pedig a Központi Lisztirodához (Csapó-u. 15.) beküldi.

Mindenki csak annál a kereskedőnél vásárolhat, ahol igazolványát előjegyeztette.

A közönség a helyi lapok után lesz tájékozottva, hogy a rendkívüli fogyasztási jegyek beváltása az egyes kereskedőknél mikor fog megtörténni.

KÖZÉLELMEZÉSI ÜGYOSZTÁLY.

Felhívás terménybeszállításra.

Felhívjuk a lakosság azon érdekelt termelő és nem termelő tagjait, akiknek bármi cimen, tehát cséplési bejelentés, vagy helyszíni készletfelvétel alapján eszközölt elszámolás során, valamint fejadag csökkentés alapján megállapított és még ezideig le nem szállított terményfelrakásai vannak (uza, rozs, árpa, zab, köles, tengei és liszt), hogy azokat — miután a városi lisztiroda a beszállításra az érdekelteket már több alkalommal felhívta — 8 napon belül az István-, Hungári, Hortobágy vagy Trnka-malomba annyival is inkább szállítsák be, mert a mulasztók ellen a megfelelő eljárás fog megindíttatni. Debrecen, 1920 április 16.

Közélelmezési ügyosztály.

Ujdonságok.

Rend volt a Horthy ünnepen. A kormányzó tegnapi látogatása idejére úgy a katonai hatóságok, mint a debreceni rendőrség a legnagyobb óvó intézkedéseket tettek meg s így tudták biztosítani azt a példás rendet, mely az ünnepélyt jellemezte. A rendőrség közli, hogy Horthy Miklós kormányzó látogatása alkalmával semhol semmiféle rendező incidens nem történt, egyetlen előállítás nem volt. A rendőrség előző napon az egész városban razziát tartott s a gyanús embereket összeszedegette. Ezek ellen a kihágási eljárás folyamatban van. Az összes szállodák vendégeit igazolatlan a rendőrség a este 10 óráig nem engedte kiépni az utcára senkit sem. Ugyancsak élénk szerepe volt a rend csinálásában a debreceni katonai hatóságoknak is, amelyek a legszélesebb körű intézkedések megtételével bástyázták körül a rend és nyugalom várát.

Budapesti keleti vásár. A debreceni kereskedelmi és iparkamara felhívja érdeklőségének figyelmét a Budapesti f. év június havában rendezendő keleti vásárra. A vásár el fog térni az eddigi vásárdiktól, amennyiben teljesen nemzetközi lesz és a vásáron a külföldiek is, már amennyiben lehetséges lesz, meg fognak jenni. A vásárra vonatkozó tájékoztatás kapható a kamaránál. Ugyanott beszerezhető a jelentkezési ívek is. Közlelmezési érdeklődések közvetlenül a vásárt rendező budapesti kereskedelmi és iparkamarához intézendők.

Gyászír. A legmélyebb fájdalomtól megtört szívvel tudjuk, hogy a lelejtéskor jó leányunk, egyetlen reményünk és kedves rokonunk NÉHAL Bányai Rozsika c. l. évi 26 éves korában f. ó 14-én 6 havi, de különösen 2 hetes kóros szenvedés után csendesen elhunyt. Drága halottunk földi részlet f. hó 16-án

pénteken délután 3 órakor fogjuk a Széchenyi-ut 9. számú gyászházat: a ref. kistemplomban tartandó ima után a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Mely végtisztességtételére rokonainkat ismerőseinket s az elhunyt jó ismerőseit és barátait fájdalmas szívvel meghívjuk. Emléked örökké szívünkben őrizzük! Bánatos szülei: Bányai Lajos neje vel Nagy Mária. Nagynénje: Nagy Eszter férjével id. Fehértői Istvánnal és gyermekeivel. Keresztszülei: özv. Bányai Józsefné gyermekeivel, valamint a többi közeli és távoli rokonok nevében. — A temetést a Fehértői temetk. int. rendezi.

A kismozdonyok szikrazápora. Csóka Sámuel főjegyző a csütörtöki tanácsülésen panasz tárgyává tette, hogy a helyi közlekedésre szoruló akismozdonyok rettenetes füstfelhővel s szikrazáporral árasztják el az állomástól a nagyerdőig vezető utvonalat. Amerre a kismozdony elhalad: kormozó füstfelhőbe burkolja a járókelőket és szikrazáporot zúdít rájuk. Ezen a személyes biztonságot veszélyeztető állapotban változtatni kell. A tanács a főjegyző indítványa alapján átiratot intéz a helyi vasut igazgatóságához, hogy 48 órán belül lássa el a füstfogóval a kismozdonyok kéményét. Ha a kivánságnak nem tesz eleget, a tanács visszavonja a mozdonyokkal való közlekedésre adott engedélyt.

Gyászjelentés. Szomorú szívvel Isten akara által megnyugodva tudatjuk szerettünk, testvereink, unokám, keresztanyánk és áldott emlékü kis rokonunk Keckés Bandika ártatlan életének 10. évében folyó hó 14-én ejeli fél 12 órakor hosszas szenvedés után történt csendes elhunytát. Kedves kis halottunk földi részlet folyó április hó 16-án pénteken délután 3 órakor fogjuk Homok-utca 18. sz. házában a református egyház szertartása szerint tartandó ima után a Hatvan-utcai temetőben végső nyugalomra helyezni. Végtisztességtételére rokonainkat, barátainkat fájó szívvel meghívjuk. Aldás és béke korán elkötözött hamvaiba. Bánatos szülei: polg. Keckés István és neje Bozó Sarika. Szerető testvérei: István, Ferenc és Juliska. Nagymamája: özv. Keckés Andrásné Gaiambos Julianna. Kereszt szülei: Juhász Lajos és neje Keckés Marika gyermekeikkel. Nagyanya és nagynénjei: özv. Uszó Istvánné Keckés Julianna, özv. Varga Andrásné Bozó Eszterke gyermekeivel, Steiler Kálmán és neje Keckés Juliska és gyermekeik. Számos közeli és távoli rokonok nevében is. — A temetést Dankó temetkezési vállalata Kossuth-utca 6. sz. rendezi.

Egy gyermek katasztrófája. A közkórházba tegnap d. u. be szállították Tölösti Gábor 3 éves gyermekét, aki a lábát törte el. A kis gyermek az udvaron játszadozott s megboltott egy kőben. Oly szerencsétlenül esett el, hogy gyenge lábait elverte. A rendőrség a gondatlanság okáinak megállapítása céljából megindította az eljárást.

Halálozás. Legmélyebb fájdalomtól porig sújva, de a mindenható Isten bőics akaratán megnyugodva, szomorú szívvel tudatjuk felejtéskor jó férjem, szerettém és apánk, apósunk, testvérem, nászunk, sógorunk s áldott emlékü jó rokonunk: polgár Szabó József téglagyártás tulajdonos, földbirtokos áldatos és fáradszorgos, tevékeny életének 60. év, boldog házasságának 35-ik évében, 3 havi súlyos betegség után, folyó hó 14-én d. u. 3 órakor történt elhunytát. Kedves halottunk földi részlet folyó április hó 16-án, pénteken délután 3 órakor fogjuk Borz-utca 5. sz. házában, a Nagytemplomban tartandó prédikáció után, a Petarfa-utcai temetőben végső nyugalomra helyezni. Aldás és béke porait! Bánatos örvénye. Özv. Szabó Józsefné Bural Julianna. Gyermekei: József, Lajos nejevel Keckés Juliskával, Sándor nejevel Dézsi Margitával, Juliska. Testvére: Szabó Sára férjével polg. Szegedi Gáborral és gyermekeikkel. Sógországa: Bural Zeussanna férjével Sari Máriával, Bural József és neje Antal Julianna gyermekeikkel. Nánje: polg. Keckés János és neje, polg.

Décsi József és neje. Unokahúga, közeli és távoli rokonainak nevében is. A temetést Dankó temetk. vállalat, Kossuth-u. 6. sz., rendezi.

Stongel Károly a debreceni m. kir. államrendőrség fogásza, fogmütermét Battyányi-utca 16. (száját ház) áthelyezte. Fogad d. e. 10-től 12-ig, d. u. 3—5-ig.

Kosáry Emmyről hoz érdekes ínté jut a Debreceni Hét Színházi Ujság.

Zongoraestély. Szántó Tivadar világhírű zongoraművész közreműködését veszik igénybe Franciaországban és Angliában a Liázi-ünnepélyek alkalmával. Apr. 20-ik debreceni hangversenyére jegyet a Bikaportásánál válthatók.

Gymnázium külömbözetit — öshajtó katonaviseltek mielőbb jelentkezzenek Kut-utca 1. alatt.

Rézgálic és raffia kapható ig jutyányos árban a Hangyánál.

Horthy napról a legszebb felvételeket Takács Vince fényképész kész tette. A képek egész nap láthatók a Színházi Farszalonjának kirakataiban, a hol azok meg is szerezhetők.

Jegyezzünk a Nemzeti Hitellételező R.-t. részvényéből, mert közgazdasági életünket, keresztény és nemzeti szellemben kell átalakítani, ha élni akarunk!

Legrosszabb nyakkendőit is újja alakítják, Péterfia 53. alatt, udvarban balra.

Zavarok Oroszországban.

London, április 15. A Morning Post és a Daily Herald között éles polemia fejlődött ki. A Daily Herald szerkesztője legutóbb Oroszországban tartózkodott, ahonnan lapjának politikai információt küldött, többek között Leninnek az angol munkássághoz intézett üzenetét, hogy ne csináljanak torradalmat, hanem békes eszközökkel harcoljanak programjukért. Oroszországban teljes kaosz uralkodik, amit sokan arra használnak fel, hogy uszortát üzenek.

VERPELETI KISASSZONYOK nagy sikertelű egy felvonásos vígjáték — Két koronáért kapható a kiadóhivatalban

Knotty Kovácsné Kossuth-utca 45. sz. szabásati és varró iskolájában a beiratkozás délelőtt 9-től 12-ig, délután 3-tól 6-ig este közzétartnak.

Debreceni Népszövetségi Hitelszövetkezet. Alakult 1913-ban. Keresztényen alakult. Debreceni Katolikus Népszövetség alapítása. Bathányi-utca 6. 1920. január 1-én nyitotta meg a VIII. évtársulatát. Egy heti törzsbetét 30 fillér, egy havi törzsbetét 2-50. Egy részvény ára 50 korona. Kiállítás díj 4 K. Beiratkozni lehet mindennap 9—1 óráig. 1920. március 31-ig késedelem kamatot nem számítottunk. Az igazgatóság.

Felhívás a cséplőgéptulajdonosokhoz.

A m. kir. kormány 2580-1920. M. E. sz. alatt kelt rendelkezésével a szántó földterület és az 1920. évi buza és rozsvetés-terület felvételével, továbbá a háztartásokban jelenlevő népesség, a ló, szarvasmarha, juh és sertésállomány összeírásával egyetemben a cséplőgépek összeírását is elrendelte.

Felhívja ennél fogva a városi közlemezési ügyosztály az érdekelt helybéli cséplőgéptulajdonosokat, hogy a tulajdonukat képező cséplőgépeket és a benzinnel, petrolummal, villamos vagy más motorikus erővel hajtott, végül járgányos cséplőgépeket a városi lisztirodában f. évi április hó 16-ig felcírással terhelte jelentse be.

Közelemezési ügyosztály, Debrecen, 1920. április hó 15.

Közelemezési ügyosztály, Debrecen, 1920. április hó 15.

Színház.

Heti műsor:

Csokonai-színház.

Péntek, B) bérlet, Elnémult harangok. Szombat C) bérlet, Pillangó főhadnagy. Vasárnap délután, Elnémult harangok. este, a Területvédő Liga előadása.

Vig-színház.

Péntek, szombat, nincsen előadás. Vasárnap délután Lill bárónő, operett. este, a Területvédő Liga előadása.

Elnémult harangok színmű, melyet páratlan sikerrel hozott színpadra tegnap a színtársulat, ma ismét nagy érdeklődés mellett kerül színpadra.

Honthy Hanna fellépte. Honthy, a népszerű primadonna budapesti utjáról megérkezett. Első fellépte szombaton, a Pillangó főhadnagy operettben lez. A címszerepet Járny Sándor játssza.

Vasárnapi előadások. Vasárnap délután a Csokonai színházban mérsékelt helyárakkal az Elnémult harangok színmű, este a

APRÓ HIRDETÉSEK.

Levelezés

Egy fiatal ember házasság céljából szeretne megismerkedni egy jobb modorú fiatal anyával vagy özvegyvel. Leveleket a „Róza” jellegére a kiadóba kérem. 7638

45 éves özvegy, volt kereskedő, kinek kb. 100,000 K vagyon van, nőül venne hozzáillő nőt, akinek üzlete van és aki nagyocskó gyermekének jó anyja lenne. Leveleket „Jólelkű” jellegére a kiadóba. 7619

Ajánlat.

Ki volna hajlandó városi két szobás lakást, kerti lakást átadni. Cim a kiadóban.

Eladó téglák!

Értekezhetni Zöldfa-utca 8.

Iddőbb koru megbízható ember vagyok, elmenné szülőtelepre ügyelőnek vagy raklárnok is bármikor hozzá hasonló árást előadok. „Becsületes” jelleg alatt a kiadóhivatalba. 7629

Egy műlőbejárati butorozott szoba azonnal kiadó, Dégenfeld-ter 3. Kereskedőépület. 7614

Egy középkorú komoly nő, aki a háztartás minden ágában járatos, házvezető nőnek élmenne, ahol inkább otthon a talán cselekedeteire is. Cim a kiadóba. 7641

Területvédő Liga díszelőadása, a Víg-színházban délután Lill bárónő operett, este a Koduszgróf operett kerül színpadra.

Sport.

Birkosás. A Debreceni Mát. TK 1920. április hó 18-án rendezte a gyűlömlős III. oszt. várótermében első ízű Birkosó versenyt 3 súlycsoportban. A versenyen részt vesznek a DMTK legjobb birkosói, számszerint 20-25. Minden súly csoport első győztese kis ezüst, II. nagy bronz, III. kis bronz érmettel lesz díjazva. A verseny minden indulója az egyesület veséssel ellátott bronz plakéttal lesz díjazva.

A Debreceni Egyetemi Atlétikai Club vasárnapi ifjúsági és senior mezél futó versenye a leadóit nevezések után itélve igen érdeklődést keltett. Az ifjúsági kb. 3 és fél km-es versenyre a Székeshérvári Torna Club 3, a Kisvárdai Sport Egylet 7, a DKAC 4, és a DTE 5 nevezte. A senior kb. 6 km-es versenyre a Székeshérvári Torna Club 9 a DKAC 6, a DTE 3 nevezést adott le. A verseny a nap vége sportterén délután 4 órai kezdettel lesz a DTE-DEAC barátságos football mérkőzés keretében.

Rézgálic, Raffia, Szőlőkötöző zsinag legolcsóbban kapható: Kontsek Gézánál, Kossuth-utca.

Szilfa és erdei fenyőfa eladás.

Debrecen város nagy erdei parkjában, a körút mellett tővön száradt szilfa és fenyőfák-ból termelt épületi és szer-számfa f. hó 17-én délelőtt 9 órakor a helyszínén tartandó árverésen eladatik. Árverés napján a vett faanyag elszállítható. Városi erdőhivatal.

Hamisítogakat töröltet is vesznek!
József kir. herc. u. 10. Tamás A.

Kereskedésbe tanulóknak ajánlok IV. gimnáziumot végzett jó családból való fiú. Vidékre is. Cim a kiadóban. 7576

Koókat vállalok tartásra fele malacért. Cim Et és utca 11. 7537

Van szerecsém tisztelt úri közönségem értesíten megjött Ves prémy boraim és valódi kisüsti konyak, italok. Tisztelettel Schultsz Lajosné, Szent Anna u. 6. 781

Túzi felaprítva és ölenkén Unió túzi részvénytársaságnál beszerezhető. Isptály telep 1. 7372

Tiszt szalon nadrág, sötétkék zubbony ju anyosan eladó, Vass, szabó, Szentanna u. 10

Kereslet.

Arany-észtűt, briliánsat, zálogcédulákat vesz, meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály, Széchenyi-u. 19. udvarban

Sürgösen keresek kerti lakást konyhakerttel legkésőbb májusra. Cim a kiadóban.

Ólomot keresünk megvételre. Cim a kiadóhivatalban.

Szerény 13 éves leány felvételük úri hához M. Husz-ter 12 P. zsona

Berzsince állandó bérlésre kerestetik. Mákus Jenő, Hatvan-utca 30. 7605

Földbirtokoshoz ügyes fiú ház csendőkre felvétetik, bi ory ványosnak előny. — Jelenk zés dében Komósi ut 16 sz. Benkő nagynál. 714

Intelligens leányt vagy asszonyt gyermek mellé azonnaira keresek. Dr. Gévayné, Szent Anna-u 11. 7606

Asztalos tanuló felvételük Vangor Antal asztalosnál, Csap-utca 9. 7612

Mindenes cseléd eseteg bejárónő azonnal felvételük. Rákóci-utca 64. 7610

Fodrász segéd azonnal felvételük Iv no its fodrásznál, Kossuth-utca 757

Eláránítónő gyakorattal elvételük. — Haas Lipót Italeum, Piac-utca 58. 7607

Megvételre keresek 4-6 HP gőz lokomobil lehet leg jó karban Nyugoti u. 40. 7603

Fűszerkereskedő segéd felvételük. Fé egy-házy János fűszerüzletébe 783

Önállóan dolgozó kezi varró és tanuló lány keres azonnal a Fulöp Maris a, Piac-u 7. 7600

Koós felvételük és sör kereskés és sör. Mar us Je tlay n-t. a 30. 7604

Ö. leveles 30 éves gazdasszi 3 és fél évi önálló intéző gyakorlati azon aH beépésre árást ke s Cim a kiadóhivatalban. 7502

Bejárónő felvételük. Bácsi-utca 3. 7539

Fűszerkereskedő segéd állást keres azonnali beépésre. Cim a kiadóban. 4645

Egy tisztességes idős asszony par csalá) mellé keresetk, mert a nő beteg. Dégenfeld-ter, vassátor. 7639

Pénztáros kisasszony gyógyszerárba, ki már pa ikában alkalmazásban volt, felvételük. Hatvan-u. 70. gyógy-szetár. 7643

Krumplát veszek. Rakovszki-utca 31 Boruzs. 7646

Egy fodrász segéd állandóan vagy kiségtőnek felvételük. Va. ga-u. 36. sz. Nagy. 7622

Elveszett szerdán este a Csokonai-színházról a Kossuth utca Piac-utca vég ig egy kis gyémánt díszített arany meztű. A meg aláló jelenk zés a kiadóhivatalban. II ó ju alomba részestül. 7619

Ügyes felsőkerek kedelmista II. o anulót korrep. titornak keresek, értekezhetni délutánokból 3 óráig Te eki utca 98 udvarban há ul. 7616

Gépirásban jártas faa any május 1-re alás kés. Levéloni megkeresést a kiadóban megadandó címre k r m kü dnl. 7631

Koósok és m nkáslányok azonnal felvételük. Telki-u. 100. 7630

Elveszett egy bar a tolos fehér Fox, a jobb sz me rózsaszínű, vágott farku. N. a kan fekete lakkszi. A becsülletes megtaláló hozza Rákóci-u. 17. sz. alá, a ol jutalomba részestül. 7598

Magos fűszerezéssel bejárónőt felveszek. Peterfia utca 53. Kolos udvarban balra. 7589

Veszek menyasszonyi kelengyék, asztali és egy eműeket, szövetet selymeket mag s árák mellett. Kaiser, Piac 7. 7243

Vágott és hullott ajal magas árban veszek. Hólygfodrász, Hunyadi-u. 11. 7531

Fodrász segédet azonnal felveszek Renc, Kossuth-u 4. 7634

Eladás.

Álló íróasztal, restékes hordó eladók. Cim a kiadóhivatalban.

Két egy és két éje i sebr ny lód. Busi-utca 14. 7636

Cukorporlasva ALMÁDIA onzervvár Rákóci-utca 13

SZÁLLÁS ÉS DÍJ
uri és igaz fogaloknak
meleg is álló, koc-i szin
ó vizű kuzai udvarban
RÁKÓCZY-UTCA 12.

Három és négy hónapos malacok elad k. Megtekinthető Piac-utca 44. alatt. 7648

Eladó 2 pár női fel öpő, egészen új 35. számú Hunyadi-u. 5. házmeser. 7625

Egy lóra való parádés szer-szám eladó, oit szántást és vidéki fuvarv vállal M zey, Erzsébet-utca 6 szám. 7617

Tuhén ki üdő tejlű, vöröstarka, eladó. Széchenyi-ut 20. 7015

6 darab sertés eladó. Homokkert, Oda-u. 6. 7599

Fekete bársony és bordó buches-sel alábetelt selyemgáz ruha és 5 m-ter karton eladó. Zöldfa-utca 2. udvarban közepén. 7681

Eladó három tükrös toilette-asztal, nagy (280-250 cm), villanycsillár, traek, Ferenó József, uti bunda. Rákóci-utca 10. d. e. 9-11 ig házmeztérnél. 7235

Kerti asztalok, 3 egysszerű ajtó eladó. Széchenyi-uton 90. 7616

Eladó butorok, asztalok, sifonok, vaságyak, sodrony betétek, matraccal, fűzőkád és egyébek (sünyegek). Piac-utca 38. sz. alatt, föld szint balra, 1. ajtó alá t. 7613

Eladó forgalmas utcán jó meneteli fűszer és élelmiszer üzlet. Cim a kiadóban. 7601

Festett asztalok és szekrények, sodronybetét, kihúzóesúly madracok vagy srótos káposztashordó, laputnok, dőzsák, káposztagyalu, zsírosbördönök, — duplálóra, ilókad tejes csuprok, olajos kannák, óska veidőnyök és fizekák, egy assu félc mosógép stb. eladó. Simonyi ut 13. 7624

Eladó női nyári ka apok, Magos utca 7. első ajtó. 7623

Eladó 2 drb. nagy ser és, Széchenyikert, Isván-ut 24. 7632

Egy huzó és egy melő háló van eladó. Cim Szoboss-ló-ut 17. 7633

Ajtók, ablakok és zsaluk eladók. Megtekinthetők Barosi-ut 7. sz. alatt, építési telepen. 7642

Burgonya vetőmagok va o, 50-60 másra eladó. Eotvés u. 7 sz. 7641

H löszoba és több más d tor eladó Simonyi-ut 11. sz. 7641

Eladó egy fajkos 6 malacoval Csokonai-u. 13. sz. megtekinthető d. u. 4-6-g 7588